
 
ATA Nº 1862 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 23 de Setembro de dois mil e 
dezenove. Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público 
presente, o Presidente declarou aberta a Centésima décima Sessão Ordinária da 
Legislatura 2017/2020. Justificadas Ausências dos Vereadores João Issacard, e 
Marinaldo Schimidt Lemes, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, 
o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, solicitou à Secretária 
que fizesse a leitura da Ata nº1861. Após a leitura Presidente proferiu: Está em 
votação a Ata nº 1861, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1861 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício nº 103/2019, de autoria do Deputado Toninho Wandscheer, informando o 

Vereador Wilson Napoleão Guenze que estará destinando recurso para aquisição 

de veículo para o Município, conforme solicitado. 

* Convite do Ministério Público para correição. 

* Convite para Audiência Pública dos Poderes Executivo, Legislativo e 

Secretaria Municipal de Saúde, dia 24 de setembro a partir das 9 horas. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 148/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  

O Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de 

Lei. O Vereador Rinaldo pediu dispensa da leitura do Projeto de Lei, pedido aceito 

sem objeções. Diante disso o Presidente solicitou à Secretária que procedesse 

com a leitura da Súmula, e da Justificativa do Projeto de Lei. Após a leitura o 

Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão a Projeto de 

Lei nº 148/2019, Senhores Vereadores. Em seguida Colocou-o em votação 

proferindo: Está em votação o Projeto de Lei nº 148/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, O Presidente destacou a seguinte observação: Em Projetos com 

Deliberação para Maioria Simples, o Presidente vota somente em caso de 

DESEMPATE.  Portanto o Projeto de Lei nº 148/2019 foi APROVADO, por 06 

votos favoráveis e nenhum contrário. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, por se tratar de 

Pauta Exclusiva, o Presidente concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, 

nobres Vereadores, e Público presente, especialmente dos Pastores das 

Congregações das Igrejas Evangélicas: Assembleia de Deus, e Igreja do 

Evangelho Quadrangular. Ressaltou que assim como alguns Vereadores, também 

faz parte da Diretoria igreja Católica em sua Comunidade. Comentou que em 

conversa com o Pároco do Município, este lhe falou sobre a importância da 

crença Divina em nas nossas vidas, independente da Religião, em um mundo 

conturbado em que vive a humanidade, o trabalho de Evangelização é de suma 

importância. Cumprimentou os Srs. Everaldo, Antonio Cuba. Convidou todos os 

Presentes solicitando a cada um que estendam o convite em suas respectivas 

Comunidades, para participarem de um Evento, que se realizará no próximo final 

de semana, no Jóquei Clube de sua propriedade, na Comunidade do Imbuial. 

Justificando sua ausência na sessão anterior, parabenizou a Banda da Fanfarra 

municipal pela conquista do título de hepta campeã Paranaense, uma conquista 

de extrema importância para os Componentes da Banda e para o Município de 

Antonio Olinto, que devido ao esforço e competência de todos, outros títulos 

serão conquistados futuramente. Parabenizou os Alunos Atletas, que participaram 

dos Jogos Escolares, no Município de General Carneiro, onde algumas equipes, 

sagraram-se Campeãs, inclusive sua filha faz parte de uma equipe vitoriosa, 

ressaltando que cada conquista engrandece o nome do município. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, solicitando ao Poder Executivo, através do setor de 

Obras, realize Um trabalho de Patrolamento nas estradas principais e 

secundárias, Na localidade do Imbuial. Justificou sua Indicação afirmando que 

devido às chuvas excessivas dos últimos dias, alguns pontos das referidas 

estradas, estão necessitando de tais melhorias. Solicitou para que sua Indicação 

seja acatada e na medida do possível executada. Encerrou agradecendo a 

presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Jurandir , para ser encaminhada ao Poder Executivo Municipal para providências. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou a todos os 
Presentes, especialmente o Soldado Everaldo, Sr. Antonio Cuba os Pastores das 
Igrejas Evangélicas, Sr. Alessandro, e Sr. Paulo. Comentou a respeito da 
Indicação do Vereador Jurandir, inclusive iria fazê-la, pois admite ser importante, 
pois no evento relatado anteriormente, estarão presentes muitas pessoas, e é 
necessário que as estradas estejam em boas condições de tráfego, e que 
certamente será atendida pelo Setor de Obras, por se tratar de interesse de toda 
população da Localidade do Imbuial e do Município. Agradeceu a presença de 
todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, 
demais Vereadores, e todos os presentes, especialmente Srs. Everaldo Cubas, 
Antonio Cuba, os Pastores, Alessandro e Paulo, convidando-os para sempre 
comparecerem nas sessões, para acompanhar os trabalhos do Legislativo. 
Parabenizou o Prefeito Fabio, e o Clair, e todos os colaboradores, do Setor de 



Obras pelos trabalhos que vem sendo realizados no Parque de Eventos, que será 
inaugurado, e sediará a Festa do Município dia 24 de Outubro. Parabenizou o 
Município de São Mateus do sul, pela realização do Desfile Cívico, no Sábado dia 
26 de Setembro, e pela organização da 15ª Expomate. Concluiu agradecendo a 
todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentando a todos, saudou 
os pastores Paulo, e Alessandro, das Igrejas Quadrangular, e Evangélica 
Assembleia de Deus, respectivamente, desejando-os boas vindas ao Município, 
reconhecendo que a Missão de Evangelizar não é fácil, mas certamente Deus 
lhes confiou a árdua, mas de extrema importância missão de Evangelizar. 
Agradeceu a presença do Soldado Everaldo, por zelar pela segurança da 
população, ao Professor Antonio Cuba pelo excelente trabalho como educador. 
Comentou sobre a Audiência Pública, do Poder Executivo, Legislativo, e da 
Secretaria da Saúde, agendada para o dia 24 de Setembro, ressaltando a 
importância da presença de todos, justificando que não estará presente devido ao 
estado de saúde de sua Mãe. Parabenizou o Prefeito Fabio, e Secretário Clair 
pelo excelente trabalho realizado nas estradas municipais, comentou verificando 
partes da estrada que liga até a comunidade do Butiá, percebeu que está em 
boas condições, apesar das fortes chuvas dos últimos dias, afirmando que 
mesmo diante de críticas todos estão empenhados em fazer o melhor para 
atender a necessidade da População. Concluiu desejando uma boa noite a todos 
os Presentes.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE): Justificou sua 
ausência amanhã na Audiência Pública, devido à outro compromisso. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 
Presidente, e demais Vereadores. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, solicitando ao 
Poder Executivo, através do Setor de Obras, para realizar melhorias em um 
Bueiro próximo à residência do Sr. Joaquim Buski. Na localidade de Santos 
Andrade. Justificou sua Indicação dizendo que moradores da comunidade 
relataram que quando esse bueiro estava sendo construído, uma manilha foi 
quebrada, ficando muito estreito, e devido ás chuvas recentes, houve 
desmoronamento, levando perigo aos usuários que transitam no local 
principalmente no encontro entre dois veículos. Ressaltou a importância dessa 
melhoria assim como na Indicação do Vereador Jurandir, que certamente serão 
atendidas pelo Setor de Obras. Concluiu agradecendo a presença dos Pastores 
Paulo e Alessandro, do Soldado Everaldo, do Professor Antonio Cuba, dos 
funcionários da Câmara, desejando-os boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Cezar, para ser encaminhada ao Poder Executivo Municipal para providências. 

agradeceu a presença dos Pastores Paulo e Alessandro, do Soldado Everaldo, do 

Professor Antonio Cuba, dos funcionários da Câmara, e dos demais Nobres 

Vereadores. Agradeceu ao Deputado Antoninho, que em breve estará mandando 

um veículo para APAE, através de uma emenda parlamentar, bem como outras 

que futuramente serão destinadas, e obviamente serão de grande valia para os 

Munícipes. Parabenizou o Poder Executivo Municipal pelas obras de 



pavimentações asfálticas, que estão sendo executadas no perímetro urbano, obra 

proveniente de Projeto aprovado na Câmara, aproveitando para parabenizar os 

Vereadores pela Aprovação do referido Projeto. Agradeceu ao Setor de Obras 

pelos trabalhos realizados nas estradas da comunidade do Butiá, que apesar dos 

estragos devido às fortes chuvas, se mantém em bom estado. Parabenizou o 

Poder Executivo que vem desenvolvendo ótimo trabalho em todos os Setores. 

Convidou todos os presentes para participarem da Audiência Pública amanhã dia 

24 de Setembro, ressaltando a importância da presença de todos para 

acompanhar toda a administração dos Poderes Executivo e Legislativo. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 30 de Setembro de 2019, às 19 horas. 

 




